

Наш город — город студенческой молодежи, ведь в нем 11 высших учебных заведений. А вузовская молодежь — один из самых боеспособных отрядов комсомола. Но порой приходится задумываться: а всегда ли это так? Настолько мало боевого задора, инициативы и самостоятельности проявляют студенты.

Когда заканчиваешь школу, чувствуешь себя на пороге новой жизни, главное в которой — самостоятельность. Но вот приходит первокурсник в стены вуза и сразу попадает под «теплое крыльшко» декана, куратора и

КОМСОМОЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ

Главный наставник

многих других лиц, для этого предназначенных. И чувствует он, что за него вовремя решат проблемы и в беде, так сказать, не оставят.

Все будет, безусловно, иначе, если первокурсник с первых дней в стенах института поймет: главный хозяин здесь — студент, и вся ответственность лежит на нем. А для этого в институте должна быть очень авторитетная комсомольская организация. Именно она должна быть первым и главным наставником первокурсников, организатором учебной и внеаудиторной работы студентов. И это должны быть не просто строчки в отчетах, а конкретные дела, которые становятся главной составной студенческой жизни.

Возьмем учебно-воспитательные комиссии. Они создаются в помощь деканату с тем, чтобы привлечь студенческое самоуправление в учебный процесс. В идеале им даны большие права: участие в распределении стипендий, в подготовке предложений по совершенствованию учебных планов и программ, улучшению качества лекционных, семинарских и других видов занятий. И вот все эти возможности учебно-воспитательные комиссии сводят к бухгалтерскому подсчету показателей успеваемости, к подсчету пропусков занятий, оставляя непосредственную работу с этими неуспевающими.

Наталия СУББОТИНА, студентка 6-го курса Красноярского медицинского института, ленинский стипендиант, секретарь бюро ВЛКСМ факультета.

«Красноярский комсомолец», 15 декабря 1984 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

ПЛЮС ИНИЦИАТИВА

У Владлена Залевского ответственное комсомольское поручение: он политинформатор группы. Но вот собралась 519 группа подвести итоги по ОПП и выяснилось: политинформации проводятся не всегда, а у ответственного за них имеются пропуски лекций и практических занятий. Не забыли ребята, что не было среди них Владлена и на праздничной демонстрации. Несмотря на замечания, В. Залевский все же был аттестован. Верят ребята, что политинформатор поправит свои учебные и общественные дела. Благополучно на этот раз обошлась аттестация и комсоргам С. Крестову, Ю. Шилову, хотя претензии к их работе тоже были.

Минувшая аттестация по ОПП показала, насколько высока активность комсомольцев в жизни курса. В целом итоги неплохие. На хорошем уровне прошла

аттестация в 501, 507, 508, 509, 517, 520 группах. Отмечена хорошая работа комсоргов Светланы Вернер [503 гр.], Ирины Кудрявцевой [504 гр.], Татьяны Кротовой [520 гр.], Александра Ткаченко [528 гр.]. Все же на курсе три человека не аттестованы [замечания по ТТС, плохая успеваемость, невыполнение поручений]. А в 518 группе сорван срок аттестации.

Можно было бы привести немало примеров добросовестного отношения комсомольцев к своим поручениям. Имеется в виду их исполнительность. Но вот инициативы порой не хватает. А ведь именно собственными выдумками, починами, традициями сильна комсомольская группа.

С. ГРИЦУК, секретарь комсомольской организации 5-го курса лечебного факультета.



щими на совести деканата.

Возьмем студенческое научное общество. Его польза несомнена. Только в нашем институте за прошедший год членами

Меджик

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 33

Вторник, 25 декабря 1984 г.

Цена 1 коп.

Семь часов вечера. Окончена работа в клинике и студенческих аудиториях. Ассистент кафедры оперативной хирургии Владимир Александрович Фокин сидит за столом в ленинской комнате дома студента № 4, где расположился агитпункт, и делает необычную для себя работу: заполняет карточки избирателей. Это не трудно, но ответственно, как и любое другое дело, доверенное агитатору.

Здесь же руководитель агитколлектива Н. М. Чуриков и агитатор Ю. А. Овчаренко обсуждают вопросы текущей и предстоящей работы с избирателями.

— Наш агитколлектив — 44 человека — разбит на три бригады, каждой из которых поручена регистрация избирателей в одном

из общежитий института, — рассказывает Николай Медведев. — За каждого агитатором закреплены определенные комнаты. Кроме того, предстоит отдежурить по два-три раза в агитпункте, провести беседы со студентами. Можно с уверенностью сказать, что возложенные на нас обязан-

ности выполним. Ведь у нас много помощников: студсоветы, кураторы общежитий.

— Думаю, — говорит Юрий Алексеевич, — что большую помощь агитаторам в ходе избирательной кампании могут оказать кураторы групп, проводя со студентами беседы. Я как куратор группы обязательно зайду к своим студентам, проживающим в общежитии.

В. ДМИТРИЕВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Наш агитколлектив

Удара не получилось. Острая боль, как будто под колено загнали здоровенную иглу, свалила футболиста на поле. Болельщики повскакивали с мест: «Врач! Быстрее врача! Где наша Таня?»

Через минуту девушка с короткой стрижкой чуткими пальцами ощупывала ногу травмированного. «Таня к нам пришла в

проходили естественный период акклиматизации. И не для всех этот период сложился удачно. Почти у всех был бронхит, а двое перенесли пневмонию. Но в третий трудовой семестр никто не хотел отлеживаться в стационаре. Приходилось прилагать все усилия, чтобы парни оставались на ногах.

МОЛОДЕЖЬ 80-Х

И поверят в тебя

момент, значит, будет студент! — оптимистично отреагировали трибуны. Андрей, который только что, корчась от боли, катался по зеленому газону, широко улыбнулся. Потому что знал: эта девушка сделает все, чтобы он завтра, как и его друзья, вышел на строительство дороги.

Этот эпизод произошел нынешним летом в Кодинске, городе-спутнике будущей Богучанской ГЭС. Татьяна Заяпкина, студентка пятого курса лечебного факультета, была откомандирована краевым штабом ССО в «Буревестник-84», стройотряд МАИ. Как же ей удалось в столь короткий срок завоевать уважение тридцати пяти парней? Татьяна в ответ на вопрос улыбается. «Это они только с виду здоровые. А на самом деле работы врачи хватало с первых дней». Все дело в том, что москвичи, попав в Сибирь,

смены, она — круглогодично. Потом, при расставании, каждый подошел к ней и сказал: «Спасибо, Таня!» Два слова, в которых выражалась скромная благодарность.

Наверное, существует парадокс в том, что люди, совершившие случайно выбрав профессию, в конце концов вдруг обнаруживают — это и есть их призвание, и уже не мыслят себя вне избранной специальности. Примерно то же самое произошло и у Тани. Не пройдя по конкурсу в Новосибирский энергетический институт, она поступила на биохимический факультет МГУ. Училась заочно, а работала в родном Абакане — санитаркой в одной из поликлиник.

Как-то, собираясь на очередную сессию, увидела свое отражение в зеркале. Она стояла в безукоризненно белом халате, волосы зачесаны назад, очки в тяжелой роговой оп-

раве — классический образ врача. Стояла, смотрела и вдруг поняла: ехать в Москву незачем, ей «на роду написано» заниматься медициной. Как и все решительные люди, сразу поставила цель. В этот же год получила студенческий билет КГМИ. С каждым последующим курсом, семестром, практическим занятием убеждалась, что выбранный ею путь — единственно верный.

Преподаватели любят повторять: оценка — не объективный показатель знаний. Но все же факт, что у студентки за восемь семестров ни одной тройки, говорит сама себя. И это не случайно. «Пожалуй, главной чертой характера этой девушки является ее способность в любом деле работать с полной самоотдачей и доводить его до конца», — говорит научный руководитель Заяпкиной Елена Васильевна Канская, ассистент кафедры акушерства и гинекологии.

Стати. Татьяна является старостой кружка СНО и в дальнейшем собирается специализироваться как гинеколог. Студенты, избавившие эту область медицины, как правило, распределяются в сельскую местность.

— Я считаю, — говорит Таня, — важно быть хорошим врачом, а где ты работаешь, в городе или на селе, особой роли не играет. Города, большие современные клиники — это придет. Главное, чтобы люди в тебя поверили.

Л. БЕЛЯЕВ.

К 40-летию
Подвига
Ты назван
Неизвестным

Ты назван Неизвестным,
Бессмертным, незабытым,
Солдат, герой

безвестный
Твой беспримерной битвы.

А подвиг твой великий
В нас памятью светится,
Твой образ многоликий
В единый воплотился.

У той стены Кремлевской,
Где памятник поставлен,
Родной Земли полоска
Вся в ореоле Славы.

Портретов нет и списков
Чеканнопоименных.

Тебе в поклоне низком

Опущены знамена.

Склоняя свои головы,
Снимаем тихо шапки.
Сюда приносим свежие
Больших цветов охапки.

Приносим дань людскую,
Потомков благодарность.

Ценою твоей жизни

Бессмертие рождалось.

Твоих побед путями

Шли следом обелиски,

Омыты дождями

Слез матерей российских.

Горят огни всегдашний

Здесь трепетно и свято,

Сюда приходит маршал

Честь отдавать солдату.

Солдат — герой

безвестный

Твой беспримерной битвы,

Ты назван Неизвестным,

Бессмертным, незабытым.

В. ТАРАСОВА,

пенсионерка, бывшая

сотрудница КГМИ.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Спасибо, стройотрядовцы!

Коллектив отделения переливания крови БСМП г. Красноярска получил глубокое удовлетворение от общения со строительным отрядом «Факел» КГМИ [командир В. О. Попов], бойцы которого безвозмездно сдали кровь в ноябре 1984 года. Этим они внесли свой вклад в дело борьбы за здоровье советских граждан. Сдав свою кровь, они еще раз показали, насколько высока сознательность будущих наших кадров, которым предстоит достойно нести знамя советской медицины.

Мы благодарим администрацию КГМИ, бойцов ССО «Факел» и врача отряда Н. Б. Коваль, студентки 425 гр. лечфака, за активное участие в подготовке и проведении этого мероприятия, важность которого невозможно переоценить.

Г. БЕЛЯЕВА, зав. отделением переливания крови БСМП г. Красноярска.

НА СНИМКЕ: стройотрядовцы во время регистрации

старшей медсестры Н. А. Жарковой.

Фото В. Шотина, студента лечебного факультета, бойца ССО «Факел».



Материнское спасибо

Дорогая редакция!

Пишет вам больная Никифорова Галина Георгиевна. Приехала я в г. Красноярск из г. Енисейска в тяжелом состоянии, надежда на жизнь малыша была потеряна, а мне 42 года, есть три дочери, но очень хотелось сына. Поступила я в роддом № 3 16 ноября, а 17 ноября мне была сделана операция Риммой Тимофеевной Полянской. У нее не было времени на размышления, она боролась за две жизни, матери и ребенка. Это женщина удивительной доброты, сколько в ней очень хороших душевных качеств, о ней можно говорить бесконечно, она лечит не лекарством, а своим отношением к больному.

Очень вас просим, дорогая редакция, через газету «Медик» передать сердечное спасибо, низкий поклон Полянке Римме Тимофеевне, ассистенту кафедры акушерства и гинекологии.

Я, мать четырех детей, очень благодарна Полянской Р. Т. за то, что она мне и моему сыну спасла жизнь, а детям мать. Как хочется, чтобы труд врачей, нелегкий и благородный, почаще отмечался администрацией.

Еще раз большое-пребольшое спасибо, дорогая Римма Тимофеевна. Будьте всегда здоровой и счастливой.

С уважением Р. НИКИФОРОВА, маляр механического завода.

г. Енисейск.

В КРУЖКАХ СНО

ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

Как стать настоящим знатоком своего дела? Многие справедливо полагают, что для этого нужно заниматься в студенческом научном обществе. Такого же мнения придерживается и А. Т. Егорова, ассистент кафедры акушерства и гинекологии лечебного факультета, куратор кружка СНО.

— Нам, преподавателям, — говорит Антонина Тимофеевна, — особенно приятно видеть, когда в кружок приходят студенты младших курсов. Можно с уверенностью сказать, что к моменту окончания института они овладеют всеми необходимыми практическими навыками. Долгое время у нас занималась Татьяна Воробьева, теперь выпускница вуза. Со второго курса в кружке Александр Якимов, студент 413 группы, Наталья Рыбальченко, студентка 524 группы. Кружок у нас многочисленный, объединяет 40 человек, и почти пяты часть из них — второкурс-

ники. В их числе Л. Зенченко, О. Дюкова и другие.

Педагоги — а на кафедре 12 ассистентов занимаются научной работой в содружестве со студентами — стремятся привить будущим врачам интерес к специальности акушера-гинеколога, обучают принятию родов, взаимоотношениям с женщинами — будущими матерями. Многие студенты приходят в роддом во времяочных дежурств ассистентов кафедры. Значит, усилия преподавателей не проходят даром.

— Получив практические навыки на младших курсах, студенты берутся за научные разработки под руководством опытных наставников. У таких ребят лучше идут дела с учебой, научно-исследовательской работой. И у нас девушка радуется, глядя на них, — заканчивает свой рассказ Антонина Тимофеевна Егорова.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

День донора

В декабре в студенческом коллективе нашего института прошли традиционные дни донора. 1073 человека добровольно, безвозмездно сдали по 200 мл крови.

Наибольшую активность и организованность проявили студенты второго курса. Особенно стоит отметить 201, 203, 204, 205, 208, 222 группы лечебного факультета, 203, 205, 206, 211, 214, 215, 216, 217 педиатрического, 207, 209, 210 стоматологического факультета. Только с первого потока второго курса пришли 125 человек. Молодцы!

— Видели бы вы, с каким мужеством входили в кабинет, где проводился забор крови, начинающие доноры, — улыбается трапез медпункта Галина Ивановна Машкова. — Ведь некоторые из предшественников вдруг на глазах у всех теряли сознание. Видимо, переволновались. А сдача крови в

таком малом количестве организму абсолютно никакого вреда не приносит. Кто-то, а медики-то об этом должны знать лучше всех.

Сдав кровь и получив удостоверение донора со значком, ребята оставались довольны: сознание, что помог людям, приносит радость.

Однако не все в эти дни спешали в медпункт. Слабую активность проявили третьекурсники. Из 322, 323, 325 групп лечебника, например, пришли по четыре человека, а из 314 — ни одного.

Еще хуже отнеслись к этому важному делу студенты четвертого курса.

Конечно, сдача крови — дело добровольное. Только стоит ли об этом рассуждать, когда речь идет о помощи людям, жизнь которых, быть может, находится в опасности.

Г. ЛАКТИОНОВ.

Мы сидим с Майей Николаевной в теплом, уютном кабинете и долго разговариваем о взаимоотношениях студентов и преподавателей, о работе общественного декана и куратора группы. Майя Николаевна находит время совмещать обе эти должности. О себе рассказывает очень неохотно. Зато как только речь заходит о ее студентах (Майя Николаевна куратор 204 группы стоматологического факультета), она меняется моментально. С увлечением начинает рассказывать о своих подопечных. Чувствуется, что относится она к ним, как к своим собственным детям. И поругает, и пожалеет. А ведь на это уходит ее личное время, то, которое могла бы уделить сыну. Но переживает за ребят, хочет, чтобы они были не хуже своего, рдного.

Многие в группе из районов. Часто звонят Майе Николаевне родители, беспокоятся за своих питомцев. Ведь, что греха таинь, забывают порой ребята держать родителей в курсе своих дел.

— На всю воспитательную работу преподавателям отпускается определенное количество рабочего времени, — говорит М. Н. Максимова, — его, конечно, мало; но иногда и его не используют. А надо чаще беседовать с каждым студентом отдельно. Видно — расстроен чем-то, подойти, спросить. Может, какие трудности и требует помочь.

Порой ребятам хочется найти подходящую работу, чтобы не мешала учебе. Куратор должен поддержать и здесь, теперь ведь только он может дать разрешение на работу. Часто у студентов возникает жилищная проблема. Бывает со здоровьем неважно. Помочь с устройством в общежитие, на лечение или диетпитание в профилакторий

— Уделять внимание эстетическому воспитанию студентов-медиков просто необходимо, считает Майя Николаевна. Дважды она вместе со студентами устраивала чаепития на кафедре. Все

Куратор и группа

Не быть равнодушным



института — все это работы куратора.

Забот много. Об этом свидетельствует и план работы куратора М. Н. Максимовой. Перечислить все — займет много времени и места. Отмечу только, что идеологическая работа у Майи Николаевны на первом месте. И не на словах, не в общих фразах. Взять хотя бы такую форму.

Раз в месяц куратор приглашает в свою группу преподавателя кафедры философии и научного коммунизма. Его беседы помогают формировать у студентов марксистско-ленинское мировоззрение. И польза от этого очевидна. На каждый субботник, например, приходит все, как один.

Уделять внимание эстетическому воспитанию студентов-медиков просто необходимо, считает Майя Николаевна. Дважды она вместе со студентами устраивала чаепития на кафедре. Все

кулинарные блюда сделаны руками девушек. Естественно, что в такой не-принужденной обстановке и легче, и с большей пользой можно говорить о культуре, чем в институтской аудитории.

— Студентам от первого до последнего курса нужно набираться знаний и доброты, — говорит М. Н. Максимова. — Ведь они причастны к самому главному — здоровью людей. Знающий, добрый врач вызывает уважение. И потом, надо очень бережно относиться к словам. Ведь существует даже такая ятрогенная болезнь — от неправильно сказанного слова.

Общественный декан курса председатель учебно-производственной комиссии профкома М. Н. Максимова знает хорошо возможности своих первых помощников — кураторов, принципиально оценивает их работу.

— Есть у нас очень хорошие кураторы, — рас-

сказывает она. — Любовь Яковлевна Хамнагадаева относится к студентам по-матерински. Альбина Александровна Карабчева наладила работу в отстающей группе, сейчас там стопроцентная посещаемость. За дисциплиной на первом курсе следит общественный декан Эльвира Тимофеевна Маркелова. У нее именно тот индивидуальный подход, о котором мы говорили. Она старается привлечь к работе всех и каждого. И еще хочется назвать куратора субординаторов-терапевтов VI курса Валентину Яковлевну Романову, которая душой болеет за каждого своего студента.

— Как вы во всем успеваете? — спрашиваю свою собеседницу.

Никаких секретов здесь нет. Главное, работать и не быть равнодушным...

Вот мы все говорим: куратор должен то, обязан это. Ну, а разве ученик ничего не должен? Почему бы и студентам не стать более внимательными к своему педагогу. Ведь когда люди сотрудничают (а учеба — это сотрудничество, общее для учителей и учеников), они должны уважать друг друга, не говоря о взаимном соблюдении элементарных норм вежливости. Пропустить в дверях, приветливо поздороваться, помочь донести пособия, уступить место, заметить, когда педагогу недоровится, и попридержать свои бурные порывы. Пускай же станет привычкой, нормой хорошее отношение не только к студенту куратора, но и наоборот — студента к преподавателю.

М. БЕЛЯВСКАЯ.
На снимке: М. Н. Максимова.

Студент и мораль

Рядом с собой

В нашем институте широко прошло обсуждение статьи «Падение», опубликованной в «Медицинской газете» 23 ноября с. г. Стругу оценку читателей получили случаи пьянства, драк и другие правонарушения, допущенные студентами и выпускниками нашего института. Обсуждение публикации превратилось в серьезный, деловой разговор о конкретном положении дел в институте.

«У нас гуманская профессия, — сказала на собрании субординаторов акушеров-гинекологов ассистент А. И. Шаламова, — мы должны работать хо-

рошо, чтобы не запятнать наш белый халат».

Как искоренить дурную славу о выпускниках вузов? Как добиться, чтобы каждый врач с дипломом КГМИ соответствовал требованиям времени? Не только педагогов волнуют сегодня эти вопросы, но и самих ребят, решивших посвятить себя гуманной профессии.

Вот как выражают свое отношение к нарушителям правопорядка комсомольцы 503 группы педиатрического факультета: «Необхо-

димо как можно строже наказывать таких студентов, следить за своим поведением и не быть равнодушными к поступкам и поведению товарищей». [Из протокола комсомольского собрания].

Понимание и поддержку среди студентов находят линия ректората на исключение из института тех, кто не в ладу с дисциплиной. «Им нет места среди студентов, тем более среди врачей», — сказал, выступая на собрании 208 групп

пы стомфака комсомолец Кушнарев.

Осознание своего комсомольского долга, ответственности за происходящее вокруг выразили субординаторы акушеров-гинекологов. Пресекать случаи пьянства и хулиганства рядом с собой, быть непримиримыми к проявлениям подобного рода — решили они на общем собрании.

Итак, разговор состоялся серьезный. Но точку в нем ставить рано. Открывая новую рубрику «Студент и мораль», редакция надеется, что читатели продолжат его на страницах нашей газеты.

Редакция.

ШАХМАТЫ

Каисса улыбается лечебникам

С 3 по 10 декабря в шахматном клубе «Медик» проходило командное первенство медицинского института по шахматам в зачет спартакиады вуза.

Набрав 22,5 очка, первое место заняла шахматная дружина лечебного факультета, в составе которой выступали кандидаты в мастера спорта Б. Немик, А. Мироненко, С. Шик и П. Климин.

Команда педиатрического факультета, возглавляемая кандидатом в мастера спорта А. Капитоновым, хотя и составила победителям упорную конкуренцию, все же отстала от них на 4,5 очка.

Третье место заняли шахматисты стоматологического факультета.

Победителями по доскам стали: А. Капитонов (415 пед.), А. Мироненко (325 леч.), С. Румянцев (324 леч.), П. Климин (619 леч.), Н. Козачук (316 пед.).

В. ЗАЗУЛИН, главный судья первенства.

Соревнуются студенты

В честь 50-летия Красноярского края в поединке на пятидесяти досках встретились шахматисты университета и медицинского института, ведущих вузов Красноярья по постановке шахматной работы.

Наиболее упорная борьба развернулась на первых десяти досках, где играли лидеры команд. В споре ведущих первенствовали медики, а в общем зачете убедительную победу одержали шахматисты университета, которым и был вручен памятный кубок крайсовета СДСО «Буревестник».

Матч, организованный краевой федерацией шахмат студенческого общества, председателем которой является член-корреспондент АМН СССР, ректор Красноярского медицинского института профессор Б. С. Граков, и краевым шахматным клубом, несомненно, послужит пропаганде шахмат среди студенчества.

И просто нельзя не отметить хорошую организацию соревнования.

Желательно, чтобы подобные встречи студенческих команд стали традиционными.

В. ФЕДОРОВ.